                                 תחרות הערים מס' 8
כיתות י"א-י"ב

4) על לוח שחמט נבחרה משבצת. סכום ריבועי המרחקים ממרכז המשבצת עד למרכזי כל המשבצות השחורות מסומן ב-A ועד לכל המשבצות הלבנות ב-B. הוכיחו ש: A=B.

הפתרון:

למה: יהיה ABCD ריבוע ו-X נקודה אחרת באותו מישור. אז 
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AX+CX=BX+DX

.

הוכחת הלמה:

נבחר מערכת צירים שמקבילה לצלעות הריבוע. אז:
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מש"ל

פתרון הבעיה נובע ישירות מהלמה, הרי אפשר לחלק את כל מרכזי המשבצות ל-16 ריבועים קטנים שבכל ריבוע שני קדקודים נגדיים יהיו לבנים, והשניים האחרים שחורים.

פתרון קצר למתקדמים: הטענה ברורה מכך שלאוסף של מרכזי הנקודות השחורות ולאוסף של מרכזי נקודות לבנות יש את אותו מרכז הכובד ומומנט האינרציה (מומנט התמדה) שווה.
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